

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **Novotná Tereza**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro 1. st. ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent-vedoucí* diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 14. 5. 2008

PhDr. Miloslava Dvořáková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Vliv sociální skupiny vrstevníků a rodiny na vznik a rozvoj mentální anorexie u dívek ve věku 15-18 let

Diplomová práce, kterou předkládá Tereza Novotná, je zaměřena na aktuální psychologicko-psychiatrický problém, týkající se převážně dívek ve věku 15 – 18 let. Jde o téma specifické a nesouvisející s převážnou tematikou diplomových prací studentů učitelství 1. stupně základní školy.

Práce je rozdělena do dvou částí. Teoretickou část diplomantka zpracovala na základě studia velkého množství odborné literatury, což pravděpodobně svědčí o značném zájmu autorky o zvolenou problematiku. Možná bylo vhodné uvažovat o zařazení základní sociálně psychologické problematiky, zejm. o vlivu skupiny na utváření postojů a hodnot u pubescentní a adolescentní mládeže, což by podpořilo provázanost teoretické části s cílem diplomové práce. Doporučuji, aby diplomantka u obhajoby vysvětlila svou představu pojmu rigidita (míněno v psychologickém slova smyslu).

Výzkumné šetření uvedené v praktické části provedla autorka na souboru 270 dívek různých středních škol. Soubor je dostatečně velký a autorka pomocí dotazníku získala řadu údajů charakterizujících část středoškolské mládeže. Obsahem praktické části je uvedení a rozbor jednotlivých dat podle pořadí položek. Je ovšem fakt, že diplomantka jakoby opomněla sledovat cíl své diplomové práce, zejm. jeho vztah ke zformulovaným hypotézám, které zahrnují jenom problém tělesné hmotnosti u dívek. V dotazníku se přitom objevuje daleko širší škála problémů, které diplomantka nevyužila. Např. u respondentů zjišťuje jejich hodnotovou orientaci, ale to, jakým způsobem může skupina ovlivňovat její utváření, ponechává stranou.

V práci se objevují překlepy a menší jazykové nepřesnosti. Přes uvedené nedostatky práci k obhajobě doporučuji a navrhuji klasifikaci velmi dobře.

*nehodící se škrtněte

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 14. 5. 2008

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------